

## Posudek školitele

### na doktorskou disertační práci JUDr Terezy Tiché „Procesní prostředky ochrany životního prostředí“

Doktorská disertační práce JUDr Terezy Tiché se zabývá problematikou, která až dosud byla v právu životního prostředí dosti opomíjenou, aspoň pokud jde o určitý komplexnější pohled na procesní prostředky, jejichž prostřednictvím dochází k uplatňování práv a povinností při ochraně životního prostředí. Pokud jim někteří autoři věnovali pozornost, byla pak soustředěna jen k některým konkrétním prostředkům, bez širších vzájemných souvislostí a vazeb. Přitom je třeba zdůraznit, že jak mezinárodní legislativa, tak i legislativa Evropské unie, klade zvláštní důraz na prosazování práva životního prostředí. To se projevuje zejména i v požadavcích na vytvoření předpokladů nezbytných pro účast veřejnosti v řízeních, v nichž se rozhoduje o zásazích do životního prostředí. Práci JUDr Tiché je proto třeba uvítat jednak jako zatím ojedinělý počín o ucelený pohled na danou tematiku a jednak jako materii, která je vysoce aktuální pro přípravu nových právních předpisů, které budou muset i v procesních ustanoveních harmonizovat české právo životního prostředí se závazky plynoucímu pro ČR z mezinárodních smluv a z členství v EU.

V práci je zvolen postup zkoumání od obecných otázek a principů řízení ke zvláštním formám a prostředkům a metoda analýzy platné právní úpravy, s využitím poznatků praxe, s navazující syntézou, shrnující základní problémy, s náměty na řešení. Obtížnost zpracovávaného tématu byla nesporně zvýšena existující zvláštní úpravou procesních prostředků v ochraně životního prostředí, probíhajícími změnami v právní úpravě spojené s vydáním nového správního řádu a s přípravou nového stavebního zákona, které mají, resp. budou mít pro prosazování práva životního prostředí zásadní význam, ale i značně roztržitěnou a nedostatečně provázanou kompetencí příslušných orgánů ochrany životního prostředí. Oceňuji proto odvalu doktorandky vstoupit do této náročné tematiky a zároveň i její erudici a pílí, jakou při jejím zpracování projevila.

Předloženou práci podle mého mínění doktorandka prokázala všestranné znalosti dané materie, které zvláště vynikají při analýze specifických procesních prostředků uplatňovaných v právu životního prostředí, jako je řízení o posuzování vlivů na životní prostředí a řízení podle zákona o integrované prevenci. Důvěrně je též obeznámena s problémy prosazování ochrany životního prostředí, které se objevují v návrhu nového stavebního zákona. Schopnost vystihnout základní problémy a přinášet i náměty na jejich řešení pak prokázala vedle závěrů práce zejména v její části 7, kde se zabývá možnostmi procesní integrace v českém právu životního prostředí.

Jsem tudíž přesvědčen, že doktorská práce JUDr Terezy Tiché splňuje všechny požadavky kladené na práce tohoto druhu a proto ji doporučuji k obhajobě, aby na základě jejího úspěšného průběhu byl doktorandce udělen titul Ph.D.

V Praze dne 24.10.2005

Doc. JUDr Jaroslav Drobník, CSc  
školitel